Ejercicios para practicar el segundo parcial de
pendientes 12 BAC — Matematicas |

1. Dadas las siguientes funciones:

x21—1 si x <0 g(X)=\/% h(x) = x? —x ](X):ﬁ

2x+1 .
sz Six>0 k(x) =log(1 —x) I(x) = x—%

fx) =

Calcula razonadamente:

a) Eldominiodelasfunciones f, g, k, joh, lok 6 loj
b) Lafuncioninversade kyladel

c) Elvalorde (f ok)(—9)

Sol.: a) Dom f=R-{-1,0,3}; Dom g=(-e=,-1]JU(0,2°); Dom k=(-e=,1); Dom (j o h)=(-e=,0]U[1,22); Dom (I k) =(-2=,-9)U(9,1);
Dom(l « j)=[0,1)U(1, =)
bki(x) =1-10%  ["}(x) = i +1 c)3/8

2. Dadas las siguientes funciones:

x%+5x+6 st x < —1
flx) =
zi; i x>-—1
g(x) =v2-2x h(x) = —— j(x) = x% — 2x

k(x) =log(x — 3) I(x) = =3

2x—2
Calcula razonadamente:

a) Eldominiode lasfunciones f, hog ykoj ,6log

b) Lafuncioninversade kyladel

c) Elvalorde (fe°g)(—1)
Sol.: a) Dom f=R-{-3,-2,-1}; Dom(h o g) =(-=o)U(5,1]; Dom (k © ) =(->,-1)U(3,5%); Dom(l  g) =(-=2)U(1]

b)k™1(x) =10 +3  I"l(x) =22

2x-1

¢)5/13



3. Calcula el valor de los siguientes limites:

x%2-2x = 1-3x x3+e¥ Vax2—x-1
lim ( ) lim lim —
a) X220\ x-1 + 3 b) x—o00 x—x* c) X200 3x—1
1+x? 2—2x
. 3x%2-1\ 5—x . 3x-1\* ~ .
d) iy (2) ) lim, o (27) f) lim, e ( 3x —VOx2 —x)
2+x 2+3x
. 24x . 4x3-4 - 4x%2-1  4x%+1
lim — h) lim _ i) lim,_, _ _—
9) x>—1x+/3x+4 ) X133 52 549 ) x> —oo ( 3+3x 3x )

Sol.:a)-2/3 b)-o  ¢)2/3 d)o e)o fi1/6  g) —g h) no existe i) - o0

4. Determina las asintotas de las siguientes funciones y representa la posicion de la curva respecto a
ellas :

x3+3x2 x%2-2 x2+x+1
a)f() = 7 b) f() = °) f(0) =77
Sol.: a)x=1, y=x+1 b)y=0, x=1 c)y=1, x=2, x=-2
5. Estudia la continuidad de las siguientes funciones:
3 .
|( Py Si x<0 ) ' B
3 si x=1
a)f(x)=4x2+3 si 0<x<2 b) g(x) =
| x%2-2x+1
+2 x2-1 Px#l
== si x>2
x+4
Vx—1
c) h(x) = 1

Sol.. a) fes continua enR —{—1,2}. En x= -1 presenta una discontinuidad de salfo infinito y en x=2 una
discontinuidad no evitable de salfo finifo b) fes continua enR — {—1,1}. En x= -1 presenta una
discontinuidad no evitable de salfo infinifo y en x=1 una discontinuidad evitable ¢) fes continua en

[0,1)U(1, »). En x= 1 presenta una discontinuidad evitable



x2-25
(x—5)2

6. Compruebasilafuncién f(x) = es continuaen x=5 yen x = 3. Indica (si es el caso) el tipo de

discontinuidad que presentan.

2

V3 —x Si x < -1
-2

(
| 1
—-X .
7. Dada la siguiente funcién definida a trozos: f(x) = { . st —1<x<2
I
k = si. x>2
6—5x
Calcula:
a) limy, _o f(x) b) lim,., o f(x) c) limy, _5 f(x)
d) lim,, » f(x) e) limy_, _4 f(x) f) lim,, , £ (x)
g) Estudia la continuidad de f(x) en x = —1. En caso de que sea discontinua indica razonadamente de qué tipo es.

h) Estudia la continuidad de f(x) en x = 2. En caso de que sea discontinua indica razonadamente de qué tipo es.

8. Utilizalas reglas de derivacién para calcular las derivadas de las siguientes funciones

1) f(x)=";3+7x2—4x 2) f) = - +Vx 3) f(x)=7x1+1+@
4) f() == 5) f() == 6) f(x) = (5x —2)°

7) f(x) =3/ (6 —x)? 8) f(x) = /% 9) f(x) = x%-cos?3x

10) f(x) =V7Ilnx 11) f(x) =e™ - cos5x 12) f(x) ==

—x2
4-3x

13) f(x) = A —0)? 14) f(x) = 1 ~ log,(2 - 3x) 15) £ = (52

x2



9. Calcula la derivada de las siguientes funciones:

y=3*"+2. (3x* —5x?) Sol:y’ = 3*"+2. (3x%) - (In3) - (3x* — 5x%) + 3* *2. (12¢° — 10x)
=log,(x* — 3) - (V2x) Sol: y —ﬁ (VZz
_ 3_ L g2x—1 Y -t SR BT T 3 _ C(atr-1_o .
logy (x* — 2x) - 3 Sol: y ({r_,_mm) 3251 4 Jog. (x? — 2%) - (321 -2 - In3)

10. Calcula la derivada de las siguientes funciones:

g o _ (5" 3ns)-(3x% +4)—-(6x)-57F
y= (Zx2+4) Sol: ¥ = [3x2+4)2
_ In(x3-7¢) Sol: v ii—x—-x [x5-2)— (5x*)n[x?-7x)
(x5-2) Y= (x5-2)2
2_
e . (32 .2-In3 }-[lng;[r"—zx]—(ﬁﬁ]-zz"_’ }
y= logs(x2—2x)- Sol:y" =

(logs (x3-2x))=

11. Calcula la derivada de las siguientes funciones:

1. y=(ax’ -5 43¢ Sol: y'=4(4x® — 5)3 . (12x%) + 3

2. y=Yx(3x? +6x) Sol: y'= ;j’? (3x% + 6x) + YX - (6x +6)

3 y= h:;z Sol:y'= - |'@' M'x_l;[zhhz)

4. y=lnlx -2 Sol: y'= m 3(x% — 2207 - (3x2 —2)

5. y=In(x’ -2 Sol: y'= 2(In (x* — 2x)*) %:E’::;‘]

6. » =[Eur3 +~J'r'r_“] In x Sol: y'= (lﬂr“ + ;%)-[Inx} + (62 + Va3 i

7. y=l 5223 mnx Sol:y'= 4(x* - 5x +2)° - (3x? — 5) - (Inx) + (&* — 5x +2)* -
8 v ={:4xi1 _J5) Inat Sol: y' = 3(4x* —Vx)" - (1247 - 2= - (Inx*) + (42 — V)’ ‘:if
9. y=in’(x-3) Sol:y'=3(In(x - 3))* - %

10. v 3’ -2 Sol: y'= (6-2)(x+1)-1(3x" -2x)

x+1 [x+1)2



